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La marcatura EX secondo la Direttiva ATEX (2014/34/UE)
EX marking according to ATEX Directive (2014/34/UE)

Simbolo ATEX
ATEX symbol

II  2G  EX eb  IIC  Gb
Gruppo II: industrie di 

superficie
Group II: surface 

industries

Categoria apparecchiatura: 
può essere utilizzato 

in zona 1 e 2
Equipment category: it can 

be used in zone 1 and 2

Metodo di protezione: 
sicurezza aumentata

Method of protection: 
increased safety

Gruppo di gas: 
i più esplosivi
Gas group: 

the most explosive

Livello di protezione contro le 
esplosioni (EPL): il maggiore per la 

sua categoria
Equipment protection level (EPL): 

the highest in its category

Classificazione del grado di protezione dai GAS esplosivi
Degree of protection classification from explosive GASES

Simbolo ATEX
ATEX symbol

II  2D  EX tb  IIIC  Db
Gruppo II: industrie di 

superficie
Group II: surface 

industries

Categoria apparecchiatura: 
può essere utilizzato 

in zona 21 e 22
Equipment category: it can 
be used in zone 21 and 22

Metodo di protezione: 
attraverso chiusura

Method of protection: 
through closing

Gruppo di polveri: 
le più esplosive

Dust group: 
the most explosive

Livello di protezione contro le 
esplosioni (EPL): il maggiore per la 

sua categoria
Equipment protection level (EPL): 

the highest in its category

Classificazione del grado di protezione dalle POLVERI esplosive
Degree of protection classification from explosive DUSTS
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La marcatura EX secondo la Direttiva ATEX (2014/34/UE)
EX marking according to ATEX Directive (2014/34/UE)
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La marcatura EX secondo la Direttiva ATEX (2014/34/UE)
EX marking according to ATEX Directive (2014/34/UE)
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IP67
Indice di protezione 
secondo IEC 60529
IP rating according 

to IEC 60529
Codice del certificato di tipo CE emesso dal TUV
EC-type examination certificate issued from TUV

TÜV IT 13 ATEX 034X

Pressacavi: serie PRAT
Cable glands: PRAT range

Raccordi: serie CM, AR, FI
Fittings: CM, AR, FI range

TÜV IT 13 ATEX 033X

Nella singola confezione è presente un foglio con le istruzioni di 
montaggio e sicurezza, oltre all’attestato di conformità CE. 

Each single package contains assembly and safety instructions, in 
addition to CE declaration of conformity.

ESEMPIO MARCATURA
MARKING EXAMPLE

L E G E N D A 
APPLICAZIONI
APPLICATIONS 
LEGEND

ATEX
ATEX

FERROVIARIO
RAILWAYS

INSTALLAZIONI 
INDUSTRIALI
INDUSTRIAL 
INSTALLATIONS

SEGNALAMENTO
SIGNALLING

INSTALLAZIONI 
CIVILI
CIVIL 
INSTALLATIONS

TUNNEL
TUNNEL

PEX-01-M009_r10 del 07/08/2018

NOTIFICA
[1] NOTIFICA DELLA GARANZIA DI QUALITÀ DEI PRODOTTI
[2] Apparecchiature o Sistemi di Protezione o Componenti destinati

ad essere utilizzati in atmosfere potenzialmente esplosive
Direttiva 2014/34/UE

[3] Numero della Notifica:

TÜV IT 16 ATEX 057 Q  Rev.1
[4] Tipo di prodotto o componente: vedi rapporto allegato

Principio di protezione: vedi rapporto allegato

[5] Costruttore: Teaflex S.p.a.
Via delle vigne, 28
I-20853  Biassono  (MB)- ITALY

[6] Sedi del costruttore: come sopra

[7] Il TÜV Italia, organismo notificato n° 0948 in conformità alla Direttiva 2014/34/UE del Consiglio
dell'Unione Europea del 26 Febbraio 2014, notifica al costruttore ha un sistema di garanzia
qualità dei prodotti conforme all'Allegato VII della Direttiva.

[8] Questa notifica è basata sul rapporto di verifica ispettiva n° R 19 EX 048 rilasciato il 26.09.2019

Questa notifica può essere ritirata se il costruttore non rispetta più i requisiti dell'Allegato VII.

I risultati delle verifiche periodiche del sistema di qualità sono parte di questa notifica.

[9] Questa notifica è valida fino al 27.09.2022 e può essere ritirata se il costruttore non soddisfa le
verifiche periodiche di garanzia di qualità della produzione.

[10] In accordo con l'Articolo 16 paragrafo 3 della Direttiva 2014/34/UE la marcatura CE deve essere
seguita dal n° 0948 che identifica l'organismo notificato designato al controllo della produzione.

Questa notifica può essere riprodotta solo integralmente e senza alcuna variazione.

Data emissione: 30 Settembre 2019

TÜV Italia S.r.l.
Organismo notificato N° 0948

Alberto Carelli
Industry Service - Real Estate & Infrastructure

Managing Director

Il TÜV Italia è stato autorizzato dal governo italiano ad operare quale organismo di certificazione di apparecchi e sistemi destinati a 
essere utilizzati in atmosfera potenzialmente esplosiva. Questo documento non è valido senza firma e logo ufficiale. Questo
documento è amministrato internamente con il n° 722201059 pagina 1 di 1

www.teaflex.com
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EX marking according to ATEX Directive (2014/34/UE)
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Le nostre Certificazioni
Our ApprovalsCertificazioni/Approvals

Le guaine, le trecce e i tubi metallici 
Teaflex all’interno della Dichiarazione 
di Esclusione Atex,   possono essere 
installate in tutte zone potenzialmente 
esplosive ( Zone: 0, 1, 2, 20, 21, 22).

Teaflex conduits, braids and 
pipes,thanks to the Atex Statement of  
Exclusion, can be installed in all types 
of hazardous explosive areas ( Zone: 0, 
1, 2, 20, 21, 22).

I documenti menzionati sopra possono essere richiesti
o scaricati dal sito www.teaflex.com. 

Documents mentioned above can be requested
or downloaded from www.teaflex.com.

www.teaflex.com



Applicazione
Application

Caratteristiche prodotto
Product characteristics

Colori
Colors

Compatibilità
Suitable for

Dati tecnici
Technical data

www.teaflex.com

Certificazioni
Approvals
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Materiale
Material

EXL

d
2

d
1

Spire aperte
Open coils

Spire CHIUSE - CLOSE coils B

Spire APERTE - OPEN coils A

Guaina metallica ricoperta in pvc per applicazioni ATEX
Metal conduit pvc coated for ATEX applications

www.teaflex.com

Possono essere installate in tutte le tipologie di zone 
potenzialmente esplosive indicate dalla direttiva ATEX(zona 0, 
1,  2, 20, 21, 22).Le guaine possone essere utilizzate in una 
vasta gamma di applicazioni. NOTE: Le guaine con ø diametro 
interno superiore a 40 mm vengono prodotte con le spire del 
lamierino metallico completamente chiuse, incrementando così 
la protezione meccanica e annullando la possibilità di rotture del 
condotto in caso di raggi di curvatura molto stretti.  

The conduits can be installed in all types of hazardous areas 
as specified in the ATEX guidelines (zone 0, 1,  2, 20, 21, 22) 
Metal conduits satisfy a wide range of application areas and 
are suitable for standard industrial applications, machine tools 
and ship building.REMARK: Conduits with internal diameter 
exceeding 40 mm are produced with internal coils completely 
closed, increasing mechanical protection and avoiding the risk 
of scratching the internal sheating in case of acute curves.

Applicazione
Application

Caratteristiche prodotto
Product characteristics

Colori
Colors

Compatibilità
Suitable for

Dati tecnici
Technical data

ø ø est. iniz.
mm

ø est. fin.
mm

deform momentanea
mm

15 20,81 20,37 1,10

27 33,92 30,37 5,00

50 57,89 56,89 3,40

ø first ext. ø 
mm

last ext. ø 
mm

moment. deformation
mm

Schiacciamento - Compression strenght 
(Forza di Compressione - 

Compression force: 1250N
Forza di Trazione - 

Traction force: 1000N)
[CEI EN 61386-1]

Guaina flessibile in acciaio zincato a semplice aggraffatura con 
rivestimento esterno liscio in speciale resina di polivinile per 
applicazioni ATEX.    

Flexible conduit made of galvanized carbon steel single seam, 
PVC coated for ATEX applications.

Alto coefficiente di invecchiamento.
Ottima resistenza agli agenti atmosferici, oli, salsedine marina, 
acidi minerali.

High ageing resistance.
Excellent resistance to atmosferic agents, oils, salt air, mineral 
acids.

Certificazioni
Approvals

d
2

d
1

Open coils
Spiral-Spalt

Nero 
     

Black 

Compatibile con l’intera gamma dei raccordi serie CM, con i 
quali si ottiene un grado di protezione IP67.

Compatible with the whole CM range fittings, which provide an 
IP67 rating.

EN 61386-22
Tüv 199/92/CE

EN 61386-22
Tüv 199/92/CE

Codice Profilo        mm Raggio min.
curvatura

mm

Confezione
standard

mNero d1  d2

EXL10N A 10 15 50 50
EXL12N A 12 17 60 50
EXL15N A 15,5 21 70 50
EXL20N A 20,5 27 90 50
EXL25N A 25 32 110 25
EXL27N A 26,5 34 120 25
EXL33N A 33 41 140 20
EXL35N A 35 43 150 20
EXL40N B 40 48 200 20
EXL50N B 50,5 58,5 250 20

Black d1 d2 Minimum
bending radius

mm

Packing 
unit
mREF. Part N. Profile        mm

Materiale
Material



Schiacciamento - Compression strenght 
(Forza di Compressione - 

Compression force: 1250N
Forza di Trazione - 

Traction force: 1000N)
[CEI EN 61386-1]
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Materiale
Material
Materiale
Material

Guaina metallica ricoperta in pvc per applicazioni ATEX
Metal conduit pvc coated for ATEX applications

Codice Profilo        mm Raggio min.
curvatura

mm

Confezione
standard

mNero d1  d2

EXL10N A 10 15 50 50
EXL12N A 12 17 60 50
EXL15N A 15,5 21 70 50
EXL20N A 20,5 27 90 50
EXL25N A 25 32 110 25
EXL27N A 26,5 34 120 25
EXL33N A 33 41 140 20
EXL35N A 35 43 150 20
EXL40N B 40 48 200 20
EXL50N B 50,5 58,5 250 20

Black d1 d2 Minimum
bending radius

mm

Packing 
unit
mREF. Part N. Profile        mm

Schiacciamento - Compression strenght 
(Forza di Compressione - 

Compression force: 1250N
Forza di Trazione - 

Traction force: 1000N)
[CEI EN 61386-1]

Spire CHIUSE - CLOSE coils

Spire aperte
Open coils

d
1

d
2

Spire chiuse
Close coils

d
1 d
2

Spire APERTE - OPEN coils A

Applicazione
Application

Soddisfano una vasta area di applicazioni, inoltre, possono essere 
installate in tutte le tipologie di zone potenzialmente esplosive 
indicate dalla direttiva ATEX(zona 0, 1,  2, 20, 21, 22).NOTE: 
Le guaine con ø interno superiore a 50 mm vengono prodotte 
con le spire del lamierino metallico completamente chiuse, 
incrementando così la protezione meccanica e annullando la 
possibilità di rotture del condotto in caso di raggi di curvatura 
molto stretti.     

Metal conduits satisfy a wide range of application areas, 
moreover, they can be installed in all types of hazardous areas 
as specified in the ATEX guidelines (zone 0, 1,  2, 20, 21, 22). 
REMARK: Conduits with internal diameter exceeding 50 mm 
are produced with internal coils completely closed, increasing 
mechanical protection and avoiding the risk of scratching the 
internal sheating in case of acute curves. 

Materiale
Material

Caratteristiche prodotto
Product characteristics

Colori
Colors

Compatibilità
Suitable for

Guaina flessibile in acciaio zincato a doppia aggraffatura con 
rivestimento esterno liscio in speciale resina di polivinile per 
applicazioni ATEX. 
 

Flexible conduit made of galvanized carbon steel double seam, 
PVC coated for ATEX applications. 

Elevata resistenza allo schiacciamento e allo sfilamento per 
trazione.
Alto coefficiente di invecchiamento.
Ottima resistenza agli agenti atmosferici, oli, salsedine marina, 
acidi minerali.

High compression and pull-out resistance.

High ageing resistance.
Excellent resistance to atmosferic agents, oils, salt air, mineral 
acids.

Compatibile con l’intera gamma dei raccordi serie CM, con i 
quali si ottiene un grado di protezione IP67.

Compatible with the whole CM range fittings, which provide an 
IP67 rating.

Nero 
     

Black 

Certificazioni
Approvals

EN 61386-22
Tüv 199/92/CE

EN 61386-22
Tüv 199/92/CE

Codice 
acciaio zincato Certificazioni Profilo mm Raggio min.

curvatura
mm

Confezione
standard

mNero d1 d2

EXDAR010N A 10 15 60 50
EXDAR012N A 12 17 70 50
EXDAR015N A 15,5 21 90 50
EXDAR020N A 20,5 27 120 50
EXDAR025N A 25 32 130 25
EXDAR027N A 26,5 34 140 25
EXDAR033N A 33 41 180 20
EXDAR035N A 35 43 190 20
EXDAR040N A 40 48 240 20
EXDAR050N B 50,5 58,5 300 20

Black Approvals Profile  d1 d2 Minimum
bending 
radius

mm

Packing 
unit
m

REF. Part N. 
galvanized 

mm

www.teaflex.com

ø ø est. iniz.
mm

ø est. fin.
mm

deform momentanea
mm

15 20,99 20,74 0,90

27 34,23 33,98 1,50

50 57,11 56,62 1,90

ø first ext. ø 
mm

last ext. ø 
mm

moment. deformation
mm

Schiacciamento - Compression strenght 
(Forza di Compressione - 

Compression force: 1250N
Forza di Trazione - 

Traction force: 1000N)
[CEI EN 61386-1]

Schiacciamento - Compression strenght 
(Forza di Compressione - 

Compression force: 1250N
Forza di Trazione - 

Traction force: 1000N)
[CEI EN 61386-1]

∅ ∅ est. iniz.
mm

∅ est. fin.
mm

deform.momentanea
mm

15 20,99 20,74 0,90

27 34,23 33,98 1,50

50 57,11 56,62 1,90

∅ first ext. ∅ 
mm

last ext. ∅ 
mm

moment. deformation
mm

B

+  60

  - 20
°C

Schiacciamento - Compression strenght 
(Forza di Compressione - 

Compression force: 1250N
Forza di Trazione - 

Traction force: 1000N)
[CEI EN 61386-1]

∅ ∅ est. iniz.
mm

∅ est. fin.
mm

deform.momentanea
mm

15 20,99 20,74 0,90

27 34,23 33,98 1,50

50 57,11 56,62 1,90

∅ first ext. ∅ 
mm

last ext. ∅ 
mm

moment. deformation
mm

Guaina metallica ricoperta in PVC
Metal conduit pvc coated  EXDAR



Raccordi in ottone 
Brass fittings 
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Codice
ISO Metrico Certificazioni

F
Filetto

ISO Metrico

Codice
Guaina

NW

∅ guaina
mm

int.      est.
A

mm
B

Passaggio utile
mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Confezione
standard

EXCMMF09M12 M12x1,5 9 8,5 - 13,0 10 7 31 23 24,5 20 22 20
EXCMMF09M16 M16x1,5 9 8,5 - 13,0 10 7 31,5 23 24,5 20 22 20
EXCMMF09M20 M20x1,5 9 8,5 - 13,0 10 7 31,5 25 24,5 22 22 20
EXCMMF10M12 M12x1,5 10 10,0 - 15,0 10 8,5 33 25 26 22 24 20
EXCMMF10M16 M16x1,5 10 10,0 - 15,0 10 8,5 33 25 26 22 24 20
EXCMMF10M20 M20x1,5 10 10,0 - 15,0 10 8,5 32,5 25 26 22 24 20
EXCMMF12M16 M16x1,5 12 12,0 - 17,0 10 10,5 33 27,5 29 24 26 20
EXCMMF12M20 M20x1,5 12 12,0 - 17,0 10 10,5 33,5 27,5 29 24 26 20
EXCMMF13M16 M16x1,5 13 13,0 - 19,0 10 11,5 33,5 30 30,5 26 28 20
EXCMMF13M20 M20x1,5 13 13,0 - 19,0 10 11,5 34 30 30,5 26 28 20
EXCMMF15M20 M20x1,5 15 15,5 - 21,0 10 13,8 34,5 32 33 28 30 20
EXCMMF15M25 M25x1,5 15 15,5 - 21,0 11 13,8 35 32 33 28 30 20
EXCMMF18M20 M20x1,5 18 18,0 - 25,0 11 16,5 34,5 37 37 32 34 10
EXCMMF18M25 M25x1,5 18 18,0 - 25,0 11 16,5 34,5 37 37 32 34 10
EXCMMF20M25 M25x1,5 20 20,5 - 27,0 12 18,5 37 39 42,5 35 38 10
EXCMMF25M32 M32x1,5 25 25,0 - 32,0 12 23 39,5 44,5 46,5 40 42 10
EXCMMF27M32 M32x1,5 27 26,5 - 34,0 12 25 39,5 47,5 49,5 42 45 10
EXCMMF33M40 M40x1,5 33 33,0 - 41,0 12 31 44 55 58 50 53 5
EXCMMF35M40 M40x1,5 35 35,0 - 43,0 12 33 43 55 58 50 53 5
EXCMMF40M50 M50x1,5 40 40,0 - 48,0 13 37,5 46,5 63 66,5 58 61 5
EXCMMF50M63 M63x1,5 50 50,5 - 58,5 16 48 55 76 80,5 70 74 2

REF. 
Part N.

ISO Metric
Approvals

F
ISO Metric

Thread

Conduit 
code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

A
mm

B
useful 

passage mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Packing
unit

OD2

OD1

F

NW

B

L

A

SP2

SP1

Codice
GAS

F
Filetto
GAS

A
mm

L
mm

Codice
PG

F
Filetto

PG
A

mm
L

mm Certificazioni
Codice 
Guaina 

NW

∅ guaina
mm

int.      est.

B
Passaggio 
utile mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Confezione
standard

EXCMMFG009 1/4" 10 31 EXCMMFP09PG09 9 10 31 9 8,5 - 13,0 7 23 24,5 20 22 20
EXCMMFG009A 3/8" 10 31 EXCMMFP09PG11 11 10 31 9 8,5 - 13,0 7 23 24,5 20 22 20
EXCMMFG009B 1/2" 10 31,5 EXCMMFP09PG13 13,5 10 31,5 9 8,5 - 13,0 7 25 24,5 22 22 20
EXCMMFG010 1/4" 10 32 EXCMMFP10PG07 7 10 32 10 10,0 - 15,0 8,5 25 26 22 24 20
EXCMMFG010A 3/8" 10 32 EXCMMFP10PG09 9 10 32 10 10,0 - 15,0 8,5 25 26 22 24 20
EXCMMFG010B 1/2" 10 32 EXCMMFP10PG11 11 10 32 10 10,0 - 15,0 8,5 25 26 22 24 20

EXCMMFP10PG13 13,5 10 32 10 10,0 - 15,0 8,5 25 26 22 24 20
EXCMMFG012 3/8" 10 33 EXCMMFP12PG11 11 10 33 12 12,0 - 17,0 10,5 27,5 29 24 26 20
EXCMMFG012A 1/2" 10 33 EXCMMFP12PG13 13,5 10 33 12 12,0 - 17,0 10,5 27,5 29 24 26 20

EXCMMFP12PG16 16 10 33 12 12,0 - 17,0 10,5 27,5 29 24 26 20
EXCMMFG013 3/8" 10 33 EXCMMFP13PG11 11 10 33 13 13,0 - 19,0 11,5 30 30,5 26 28 20
EXCMMFG013A 1/2" 10 33,5 EXCMMFP13PG13 13,5 10 33,5 13 13,0 - 19,0 11,5 30 30,5 26 28 20

EXCMMFP13PG16 16 10 33,5 13 13,0 - 19,0 11,5 30 30,5 26 28 20
EXCMMFG015 1/2" 11 34,5 EXCMMFP15PG13 13,5 10 33,5 15 15,5 - 21,0 13,8 32 33 28 30 20
EXCMMFG015A 3/4" 11 33,5 EXCMMFP15PG16 16 10 33,5 15 15,5 - 21,0 13,8 32 33 28 30 20
EXCMMFG018 1/2" 11 34 EXCMMFP18PG16 16 11 34 18 18,0 - 25,0 16,5 37 37 32 34 10
EXCMMFG018A 3/4" 11 34 EXCMMFP18PG21 21 11 34 18 18,0 - 25,0 16,5 37 37 32 34 10
EXCMMFG020 3/4" 13 38 EXCMMFP20PG21 21 12 36,5 20 20,5 - 27,0 18,5 39 42,5 35 38 10
EXCMMFG025 1" 15 42 EXCMMFP25PG29 29 12 39 25 25,0 - 32,0 23 44,5 46,5 40 42 10
EXCMMFG027 1" 15 42 EXCMMFP27PG29 29 12 40 27 26,5 - 34,0 25 47,5 49,5 42 45 10
EXCMMFG033 1"1/4 15 47 EXCMMFP33PG36 36 12 44 33 33,0 - 41,0 31 55 58 50 53 5
EXCMMFG035 1"1/4 15 46 EXCMMFP35PG36 36 12 42,5 35 35,0 - 43,0 33 55 58 50 53 5
EXCMMFG040 1"1/2 18 50 EXCMMFP40PG36 36 17 49,5 40 40,0 - 48,0 37,5 63 66,5 58 61 5

EXCMMFP40PG42 42 13 46,5 40 40,0 - 48,0 37,5 63 66,5 58 61 5
EXCMMFG050 2" 18 57 EXCMMFP50PG48 48 18 57 50 50,5 - 58,5 48 76 80,5 70 74 2
EXCMMFG065 2"1/2 24 83 65 65,0 - 74,0 61 99 99 95 95 1
EXCMMFG075 3" 24 89 75 75,0 - 84,0 71 110 110 104 104 1

REF. 
Part N.

GAS

F  
GAS

Thread

A
mm

L
mm

REF. Part N.
PG

F  
PG

Thread

A
mm

L
mm Approvals

Conduit
code
NW

iiint.   ext.
∅ conduit

mm

B
useful 

passage mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Packing
unit

EXCMMF - Filetto maschio GAS e PG - Raccordo in ottone con continuità metallica

EXCMMF - Filetto maschio ISO Metrico - Raccordo in ottone con continuità metallica  
















 A richiesta sono disponibili Raccordi 
con filettatura GAS Conica ISO 7/1R
 ISO 7/1R Tapered Thread
available on demand

EXCMMF - Male GAS and PG thread - Brass fittings with metallic continuity

EXCMMF - Male ISO Metric thread - Brass fittings with metallic continuity

Per guaine tipo: EXL-EXDAR-SVT-
SVPEVAT

For conduits type: EXL-EXDAR-SVT-
SVPEVAT

QR CODE: istruzioni di montaggio
QR CODE: assembly instructions

www.teaflex.com

  File E - 124066  140F/60°CI raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket

EXCMMF Raccordi in ottone filetto maschio serie CM continuità metallica
Male thread brass fittings with metallic continuity
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Materiale
Material

SP2

SP1

F

OD1

OD2

SP3

OD3

B

NW

L

A

OR

EXCMMG - Filetto maschio girevole GAS e PG - Raccordo in ottone con continuità metallica     

Codice
ISO Metrico Certificazioni

F
Filetto

ISO Metrico

Codice
Guaina

NW

∅ guaina
mm

int.      est.
A

mm
B

Passaggio 
utile mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Confezione
standard

EXCMMG09M12 M12x1,5 9 8,5 - 13,0 9 7 40 17 23 24,5 15 20 22 20
EXCMMG09M16 M16x1,5 9 8,5 - 13,0 9 7 40 22 23 24,5 19 20 22 20
EXCMMG09M20 M20x1,5 9 8,5 - 13,0 9 7 40 25 25 24,5 22 22 22 20
EXCMMG10M12 M12x1,5 10 10,0 - 15,0 9 7 40 17 25 26 15 22 24 20
EXCMMG10M16 M16x1,5 10 10,0 - 15,0 9 8,5 40 22 25 26 19 22 24 20
EXCMMG10M20 M20x1,5 10 10,0 - 15,0 9 8,5 40 27,5 25 26 24 22 24 20
EXCMMG12M16 M16x1,5 12 12,0 - 17,0 9 10 40 22 27,5 29 19 24 26 20
EXCMMG12M20 M20x1,5 12 12,0 - 17,0 9 10 40 27,5 27,5 29 24 24 26 20
EXCMMG13M16 M16x1,5 13 13,0 - 19,0 9 10 40 22 30 30,5 19 26 28 20
EXCMMG13M20 M20x1,5 13 13,0 - 19,0 9 10 40 27,5 30 30,5 24 26 28 20
EXCMMG15M20 M20x1,5 15 15,5 - 21,0 9 14 40 27,5 32 33 24 28 30 20
EXCMMG15M25 M25x1,5 15 15,5 - 21,0 10 13,8 41 34,5 32 33 30 28 30 20
EXCMMG18M20 M20x1,5 18 18,0 - 25,0 9 14 41 27,5 37 37 24 32 34 10
EXCMMG18M25 M25x1,5 18 18,0 - 25,0 10 16,5 41 34,5 37 37 30 32 34 10
EXCMMG20M25 M25x1,5 20 20,5 - 27,0 10 18 44 34,5 39 42,5 30 35 38 10
EXCMMG20M32 M32x1,5 20 20,5 - 27,0 13 18 47 43,5 40 42,5 38 35 38 10
EXCMMG25M32 M32x1,5 25 25,0 - 32,0 13 23 48 43,5 45 46,5 38 40 42 10
EXCMMG27M32 M32x1,5 27 26,5 - 34,0 13 24 50,5 43,5 45 49,5 38 42 45 10
EXCMMG33M40 M40x1,5 33 33,0 - 41,0 18 31 58 52 55 58 45 50 53 5
EXCMMG35M40 M40x1,5 35 35,0 - 43,0 18 33 56 52 55 58 45 50 53 5
EXCMMG40M50 M50x1,5 40 40,0 - 48,0 20 37,5 62 56 64 66,5 52 58 61 5
EXCMMG50M63 M63x1,5 50 50,5 - 58,5 24 48 74 69 76 80,5 64 70 74 2

REF. 
Part N.

ISO Metric
Approvals

F
ISO Metric

Thread

Conduit 
code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

A
mm

B
useful 

passage 

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Packing
unit

EXCMMG - Filetto maschio girevole ISO Metrico - Raccordo in ottone con continuità metallica

 A richiesta sono disponibili Raccordi con 
filettatura GAS Conica ISO 7/1R
 ISO 7/1R Tapered Thread
available on demand

Codice
GAS

F
Filetto
GAS

A
mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Codice
PG

F
Filetto

PG 
A

mm
L

mm
OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm Certificazioni

Codice
Guaina

NW

∅ guaina
mm

int.      est.

B
Passaggio 
utile mm

Confezione
standard

EXCMMGG09 1/4" 9 40 17 23 24,5 15 20 22 EXCMMGP09PG07 7 9 40 17 23 24,5 15 20 22 9 8,5 - 13,0 7 20
EXCMMGG09A 3/8" 9 40 21,5 23 24,5 19 20 22 EXCMMGP09PG09 9 7 37,5 19,5 23 24,5 17 20 22 9 8,5 - 13,0 7 20
EXCMMGG09B 1/2" 9 40 27,5 23 24,5 24 20 22 EXCMMGP09PG11 11 7 36 23 23 24,5 20 20 22 9 8,5 - 13,0 7 20

EXCMMGP09PG13 13,5 7 36 25 25 24,5 22 22 22 9 8,5 - 13,0 7 20
EXCMMGG10 1/4" 9 40 17 25 26 15 22 24 EXCMMGP10PG07 7 9 39,5 17 25 26 15 22 24 10 10,0 - 15,0 7 20

EXCMMGP10PG09 9 7 37,5 19,5 25 26 17 22 24 10 10,0 - 15,0 7 20
EXCMMGG10A 3/8" 9 40 21,5 25 26 19 22 24 EXCMMGP10PG11 11 7 37,5 23 25 26 20 22 24 10 10,0 - 15,0 8,5 20
EXCMMGG10B 1/2" 9 40 27,5 25 26 24 22 24 EXCMMGP10PG13 13,5 7 37 25 25 26 22 22 24 10 10,0 - 15,0 8,5 20

EXCMMGP10PG16 16 7 37 27,5 25 26 24 22 24 10 10,0 - 15,0 8,5 20
EXCMMGG12 3/8" 9 40 21,5 27,5 29 19 24 26 EXCMMGP12PG11 11 7 37,5 23 27,5 29 20 24 26 12 12,0 - 17,0 10 20
EXCMMGG12A 1/2" 9 40 27,5 27,5 29 24 24 26 EXCMMGP12PG13 13,5 7 37 25 27,5 29 22 24 26 12 12,0 - 17,0 10 20

EXCMMGP12PG16 16 7 37,5 27,5 27,5 29 24 24 26 12 12,0 - 17,0 10 20
EXCMMGG13 3/8" 9 40,5 21,5 30 30,5 19 26 28 EXCMMGP13PG11 11 7 38 23 30 30,5 20 26 28 13 13,0 - 19,0 10 20
EXCMMGG13A 1/2" 9 40,5 27,5 30 30,5 24 26 28 EXCMMGP13PG13 13,5 7 37,5 25 30 30,5 22 26 28 13 13,0 - 19,0 10 20

EXCMMGP13PG16 16 7 37,5 27,5 30 30,5 24 26 28 13 13,0 - 19,0 10 20
EXCMMGG15 1/2" 10 42 27,5 32 33 24 28 30 EXCMMGP15PG13 13,5 10 40 27,5 32 33 24 28 30 15 15,5 - 21,0 14 20
EXCMMGG15A 3/4" 12,5 44 34,5 32 33 30 28 30 EXCMMGP15PG16 16 10 40 27,5 32 33 24 28 30 15 15,5 - 21,0 14 20

EXCMMGP15PG21 21 10 40,5 34,5 32 33 30 28 30 15 15,5 - 21,0 14 20
EXCMMGG18 1/2" 10 43 27,5 37 37 24 32 34 EXCMMGP18PG13 13,5 10 40 27,5 37 37 24 32 34 18 18,0 - 25,0 14 10

EXCMMGP18PG16 16 10 40 27,5 37 37 24 32 34 18 18,0 - 25,0 14 10
EXCMMGG18A 3/4" 12,5 45 34,5 37 37 30 32 34 EXCMMGP18PG21 21 10 41 34,5 37 37 30 32 34 18 18,0 - 25,0 16,5 10
EXCMMGG20 3/4" 12,5 47 34,5 39 42,5 30 35 38 EXCMMGP20PG21 21 10 42,5 34,5 39 42,5 30 35 38 20 20,5 - 27,0 18,5 10
EXCMMGG20A 1" 12,5 47 43,5 39 42,5 38 35 38 20 20,5 - 27,0 18,5 10
EXCMMGG25 1" 12,5 49 43,5 45 46,5 38 40 42 EXCMMGP25PG29 29 12,5 48 43,5 45 46,5 38 40 42 25 25,0 - 32,0 23 10
EXCMMGG27 1" 12,5 50 43,5 45 49,5 38 42 45 EXCMMGP27PG29 29 12,5 50 43,5 45 49,5 38 42 45 27 26,5 - 34,0 24 10
EXCMMGG33 1"1/4 18,5 60 49 55 58 45 50 53 EXCMMGP33PG36 36 18,5 60 49 55 58 45 50 53 33 33,0 - 41,0 31 5
EXCMMGG35 1"1/4 18,5 58 49 55 58 45 50 53 EXCMMGP35PG36 36 18,5 58 49 55 58 45 50 53 35 35,0 - 43,0 32,5 5
EXCMMGG40 1"1/2 20 62 56 64 66,5 52 58 61 EXCMMGP40PG36 36 20 62 56 64 66,5 52 58 61 40 40,0 - 48,0 37,5 5

EXCMMGP40PG42 42 20 62 62 64 66,5 58 58 61 40 40,0 - 48,0 37,5 5
EXCMMGG50 2" 24,5 76 72 76 80,5 65 70 74 EXCMMGP50PG48 48 24,5 76 72 76 80,5 65 70 74 50 50,5 - 58,5 48 2
EXCMMGG65 2"1/2 24 104,5 90 99 99 82 95 95 65 65,0 - 74,0 60 1
EXCMMGG75 3" 27 116 106 110 110 95 104 104 75 75,0 - 84,0 70 1

REF. 
Part N.

GAS

F
GAS

Thread

A
mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm  

REF. Part N.
PG

F
PG

Thread

A
mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm Approvals

Conduit
code
NW

int.   ext.
∅ conduit

mm

B
useful 

passage mm 

Packing
unit















EXCMMG - Revolving male GAS and PG thread - Brass fittings with metallic continuity

EXCMMG - Revolving male ISO METRIC thread - Brass fittings with metallic continuity

QR CODE: 
istruzioni di 
montaggio
QR CODE: 
assembly 
instructions

Raccordi in ottone filetto maschio girevole serie CM continuità metallica
Revolving male brass fittings with metallic continuityEXCMMG

10

Para fundas de tipo:EXL-EXDAR-
SVT-T-TP-SVPEVAT

For conduits type: EXL-EXDAR-SVT-
T-TP-SVPEVAT

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket

www.teaflex.com



Raccordi in ottone filetto maschio girevole serie CM continuità metallica
Revolving male brass fittings with metallic continuity

SP2

SP1

B

L

F

OD1

A

OD2

NW

Codice
GAS CertificazionI

F
Filetto
GAS

Codice 
Guaina

NW

∅ guaina
mm

int.      est.
A

mm
B

Passaggio 
utile

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Confezione
standard

EXCMF009 1/4" 9 8,5 - 13,0 9 7 28,5 23 24,5 20 22 20
EXCMF010 1/4" 10 10,0 - 15,0 9 8,5 27,5 25 26 22 24 20
EXCMF010A 3/8" 10 10,0 - 15,0 9 8,5 27,5 25 26 22 24 20
EXCMF010B 1/2" 10 10,0 - 15,0 10 8,5 30 25 26 22 24 20
EXCMF012 3/8" 12 12,0 - 17,0 9 10,5 29,5 27,5 29 24 26 20
EXCMF012A 1/2" 12 12,0 - 17,0 9 10,5 31 27,5 29 24 26 20
EXCMF013 3/8" 13 13,0 - 19,0 9,5 11,5 28,5 30 30,5 26 28 20
EXCMF013A 1/2" 13 13,0 - 19,0 9,5 11,5 29,5 30 30,5 26 28 20
EXCMF015 1/2" 15 15,5 - 21,0 9,5 13,8 29 32 33 28 30 20
EXCMF015A 3/4" 15 15,5 - 21,0 9,5 13,8 30 32 33 28 30 20
EXCMF018 1/2" 18 18,0 - 25,0 10 16,5 30,5 37 37 32 34 10
EXCMF018A 3/4" 18 18,0 - 25,0 10 16,5 30 37 37 32 34 10
EXCMF020 3/4" 20 20,5 - 27,0 12 18,5 35 39 42,5 35 38 10
EXCMF025 1" 25 25,0 - 32,0 14 23 38,5 44,5 46,5 40 42 10
EXCMF027 1" 27 26,5 - 34,0 14 25 39,5 47,5 49,5 42 45 10
EXCMF033 1"1/4 33 33,0 - 41,0 16 31 43 55 58 50 53 5
EXCMF035 1"1/4 35 35,0 - 43,0 16 33 40,5 55 58 50 53 5
EXCMF040 1"1/2 40 40,0 - 48,0 17 37,5 47 63 66,5 58 61 5
EXCMF050 2" 50 50,5 - 58,5 21 48 51,5 76 80,5 70 74 2
EXCMF065 2"1/2 65 65,0 - 74,0 22 61 86 99 99 95 95 1
EXCMF075 3" 75 75,0 - 84,0 22 71 88 110 110 104 104 1

REF. 
Part N.

GAS
Approvals

F
GAS

Thread

Conduit 
code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

A
mm

B
useful 

passage mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Packing
unit

EXCMF - Filetto femmina GAS - Raccordo in ottone con continuità metallica

EXCMF - Filetto femmina ISO Metrico - Raccordo in ottone con continuità metallica

    Codice
    ISO Metrico Certificazioni

F
Filetto

ISO Metrico

Codice 
Guaina

NW

∅ guaina
mm

int.      est.
A

mm
B

Passaggio 
utile

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Confezione
standard

EXCMF09M12 M12x1,5 9 8,5 - 13,0 8 7 27,5 23 24,5 20 22 20
EXCMF10M16 M16x1,5 10 10,0 - 15,0 9 8,5 29 25 26 22 24 20
EXCMF12M16 M16x1,5 12 12,0 - 17,0 9 10,5 28,5 27,5 29 24 26 20
EXCMF13M20 M20x1,5 13 13,0 - 19,0 10 11,5 30,5 30 30,5 26 28 20
EXCMF15M20 M20x1,5 15 15,5 - 21,0 10 13,8 30,5 32 33 28 30 20
EXCMF18M25 M25x1,5 18 18,0 - 25,0 10 16,5 31 37 37 32 34 10
EXCMF20M25 M25x1,5 20 20,5 - 27,0 12 18,5 35 39 42,5 35 38 10
EXCMF25M32 M32x1,5 25 25,0 - 32,0 12 23 36,5 44,5 46,5 40 42 10
EXCMF27M32 M32x1,5 27 26,5 - 34,0 12 25 37,5 47,5 49,5 42 45 10
EXCMF33M40 M40x1,5 33 33,0 - 41,0 12 31 38,5 55 58 50 53 5
EXCMF35M40 M40x1,5 35 35,0 - 43,0 12 33 37,5 55 58 50 53 5
EXCMF40M50 M50x1,5 40 40,0 - 48,0 13 37,5 39,5 63 66,5 58 61 5
EXCMF50M63 M63x1,5 50 50,5 - 58,5 20 48 51,5 76 80,5 70 74 2

    REF. 
   Part N.

  ISO Metric
Approvals

F
ISO Metric

Thread

Conduit 
code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

A
mm

B
useful 

passage mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Packing
unit

EXCMF - Female GAS thread - Brass fittings with metallic continuity

EXCMF - Female ISO Metric thread - Brass fittings with metallic continuity

QR CODE: istruzioni di montaggio
QR CODE: assembly instructions
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Applicazione
Application

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket

Per guaine tipo: EXL-EXDAR-SVT-
SVPEVAT

For conduits type: EXL-EXDAR-SVT-
SVPEVAT

EXCMF

  File E - 124066  140F/60°C

www.teaflex.com

Raccordi in ottone filetto femmina serie CM continuità metallica
Female thread brass fittings with metallic continuity
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L

SP1

SP2

SP3

OD1

F

OD2

OD3

B

NW

A

Codice Certificazioni
F

Filetto
GAS

Codice 
Guaina

NW

∅ guaina 
mm

int.      est.
A

mm
B

Passaggio 
utile

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Confezione
standard

EXCMFG09 1/4" 9 8,5 - 13,0 6 7 34,5 17 23 24,5 15 20 22 20
EXCMFG10 1/4" 10 10,0 - 15,0 6 8,5 35 17 25 26 15 22 24 20
EXCMFG10A 3/8" 10 10,0 - 15,0 6,5 8,5 35 21,5 25 26 19 22 24 20
EXCMFG12 3/8" 12 12,0 - 17,0 6,5 10,5 36 21,5 27,5 29 19 24 26 20
EXCMFG13 3/8" 13 13,0 - 19,0 6,5 11 36 21,5 30 30,5 19 26 28 20
EXCMFG15 1/2" 15 15,5 - 21,0 7,5 13,8 37 27,5 32 33 24 28 30 20
EXCMFG15A 3/4” 15 15,5 - 21,0 7 13,8 48,5 34,5 32 33 30 28 30 20
EXCMFG18 1/2" 18 18,0 - 25,0 7 15 39 27,5 37 37 24 32 34 10
EXCMFG18A 3/4" 18 18,0 - 25,0 8 16,5 39 34,5 37 37 30 32 34 10
EXCMFG20 3/4" 20 20,5 - 27,0 8 18,1 41 34,5 39 42,5 30 35 38 10
EXCMFG25 1" 25 25,0 - 32,0 10 23 45,5 43,5 45 46,5 38 40 42 10
EXCMFG27 1" 27 26,5 - 34,0 10 24 47 43,5 45 49,5 38 42 45 10
EXCMFG33 1"1/4 33 33,0 - 41,0 11 31 51 49 55 58 45 50 53 5
EXCMFG35 1"1/4 35 35,0 - 43,0 11 32 49 49 55 58 45 50 53 5
EXCMFG40 1"1/2 40 40,0 - 48,0 11 37,5 55 57 64 66,5 52 58 61 5
EXCMFG50 2" 50 50,5 - 58,5 12 48 60,5 70 76 80,5 64 70 74 2
EXCMFG65 2"1/2 65 65,0 - 74,0 19 61 93 91 99 99 82 95 95 1
EXCMFG75 3" 75 75,0 - 84,0 19 71 99 105 110 110 95 104 104 1

REF. 
Part N.

GAS
Approvals

F
GAS

Thread

Conduit 
code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

A
mm

B
useful 

passage 

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Packing
unit

EXCMFG - Filetto femmina girevole GAS - Raccordo in ottone con continuità metallica

EXCMFG - Revolving female GAS thread - Brass fittings with metallic continuity

Applicazione
Application

La compatibilità con una gamma molto vasta di guaine rende 
i raccordi CM i più comuni ed utilizzati in svariati campi di 
applicazione. In particolare ne segnaliamo il filetto girevole.   

CM series fittings are compatible with a wide range of 
conduits and are useful in several applications. Particularly we 
recommend the revolving thread.

QR CODE: istruzioni di montaggio
QR CODE: assembly instructions

Raccordi in ottone filetto femmina girevole serie CM continuità metallica
Brass fittings revolving female thread with metallic continuityEXCMFG

12

Per guaine tipo: EXL-EXDAR-SVT-
T-TP-SVPEVAT

For conduits type: EXL-EXDAR-SVT-
T-TP-SVPEVAT

www.teaflex.com

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket



QR CODE: istruzioni di montaggio
QR CODE: assembly instructions

Curva a 90° in ottone serie CM continuità metallica
90° brass elbow with metallic continuityEXCMCC
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Applicazione
Application

SP2

SP1

SP1

A

FOD1

OD2

NW

B

OD1

W

W1

L

La compatibilità con una gamma molto vasta di guaine, rende i 
raccordi della serie CM i più comuni ed utilizzati in svariati campi 
di applicazione. In particolare questa curva a 90° è utilizzabile 
quando non è necessaria l’ispezionabilità.   

CM series fittings are compatible with a wide range of conduits 
and are useful in several applications. 
Particularly this 90° elbow can be used when inspection is not 
required.

EXCMCC - Curva a 90° filetto GAS, PG e ISO metrico in ottone con continuità metallica

EXCMCC - 90° Elbow GAS, PG and ISO metric thread brass fittings with metallic continuity

  Codice
  GAS

F
Filetto
GAS

Codice 
PG

F
Filetto

PG
Codice 

ISO Metrico
F

Filetto
ISO metrico

Certificazioni
Codice
Guaina

NW

∅ guaina
mm

int.      est.
A

mm
B

mm
L

mm
OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

W
mm

W1
mm

Confezione
standard

EXCMCCG09 1/4" EXCMCCP09PG09 9 EXCMCC09M12 M12x1,5 9 8,5 - 13,0 11 7 44 24 24,5 22 22 52 12 20

EXCMCC09M16 M16x1,5 9 8,5 - 13,0 11 7 44 24 24,5 22 22 52 12 20

EXCMCCG10 1/4" EXCMCCP10PG09 9 EXCMCC10M12 M12x1,5 10 10,0 - 15,0 11 8,5 44 24 26 22 24 52 12 20

EXCMCCG10A 3/8" EXCMCCP10PG11 11 EXCMCC10M16 M16x1,5 10 10,0 - 15,0 11 8,5 44 24 26 22 24 52 12 20

EXCMCCG12 3/8" EXCMCCP12PG11 11 EXCMCC12M16 M16x1,5 12 12,0 - 17,0 12 10,5 45 28 29 26 26 54 14 10

EXCMCCG12A 1/2" EXCMCCP12PG13 13,5 EXCMCC12M20 M20x1,5 12 12,0 - 17,0 12 10,5 45 28 29 26 26 54 14 10

EXCMCCG15 1/2" EXCMCCP15PG13 13,5 EXCMCC15M20 M20x1,5 15 15,5 - 21,0 12 13,8 50 30 33 28 30 54 15 10

EXCMCCP15PG16 16 15 15,5 - 21,0 12 13,8 50 30 33 28 30 54 15 10

EXCMCCG20 3/4" EXCMCCP20PG21 21 EXCMCC20M25 M25x1,5 20 20,5 - 27,0 13 18,5 60 39 42,5 35 38 69 19,5 5

EXCMCCG25 1" EXCMCC25M32 M32x1,5 25 25,0 - 32,0 16 23 70 47 46,5 42 42 79 23,5 2

EXCMCCG27 1" EXCMCC27M32 M32x1,5 27 26,5 - 34,0 16 25 72 47 49,5 42 45 79 23,5 2

 REF. 
   Part N.

  GAS

F
GAS 

Thread

  REF. 
   Part N.

  PG

F
PG

Thread

  REF. 
   Part N.

  ISO Metric

F
ISO Metric

Thread
Approvals

Conduit 
code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

A
mm

B 
mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

W
mm

W1
mm

Packing
unit

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket

Per guaine tipo: EXL-EXDAR-SVT-
SVPEVAT

For conduits type: EXL-EXDAR-SVT-
SVPEVAT   File E - 124066  140F/60°C

www.teaflex.com
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Oltre all’esigenza di un solido ancoraggio del raccordo 
sulla guaina, esiste anche la necessità di rendere stagna ed 
inamovibile (in caso di strappo o trazione) l’accoppiamento 
raccordo-cavo elettrico proveniente da canaline, cassette, 
motori, quadri elettrici, ecc.
Il raccordo CMPR risolve brillantemente ambedue le necessità.
L’ancoraggio del raccordo sulla guaina è garantito con la 
medesima efficacia che contraddistingue l’ancoraggio di 
tutti i raccordi della serie CM, inoltre il particolare gommino 
pressacavo assicura sia la tenuta (da infiltrazioni di polvere 
e liquidi) che la protezione meccanica da eventuali strappi o 
trazioni del cavo stesso.

As well as secure anchoring of the connector and the conduit, 
it is also necessary to guarantee solidity and insulation for the 
electric continuity of the couple (in case of traction or jerking 
movements) for current from sub- circuits, boxes, motors and 
electric switchboards etc.
The CMPR series answers both these needs brilliantly.
The secure fixing of fitting and conduit is guaranteed by the 
efficiency that characterises all the fittings in the CM range, 
and further by the special rubber pressure washer which makes 
the pair waterproof both to water and dust and provides 
mechanical protection against jerks and traction on the conduit 
itself.

Applicazione
Application

Codice
ISO Metrico Certificazioni

F
Filetto

ISO Metrico

Codice 
Guaina 

NW

∅ guaina
mm

int.      est.

∅ cavo
mm

Min     Max            
Colore

Gommino
A

mm
B

Passaggio 
utile mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Confezione 
Standard

EXCMPR1006M16
M16x1,5 10 10,0 - 15,0

4   -  6,5 Giallo - Yellow
8 8,5 44 21 25 26 19 22 24 1

EXCMPR1008M16 5   -  8 Grigio - Grey

EXCMPR1208M20

M20X1,5 12 12,0 - 17,0

5   -  8 Grigio - Grey

8 10,5 45 24 27,5 29 22 24 26 1EXCMPR1209M20 6,5 -  9,5 Nero - Black

EXCMPR1210M20 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPR1509M20

M20X1,5 15 15,5 - 21,0

6,5 -  9,5 Nero - Black

8 13,8 45 24 32 33 22 28 30 1EXCMPR1510M20 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPR1513M20 9   - 13 Rosso - Red

EXCMPR1509M25

M25X1,5 15 15,5 - 21,0

6,5 -  9,5 Nero - Black

9 13,8 47,5 30 32 33 28 28 30 1EXCMPR1510M25 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPR1513M25 9   - 13 Rosso - Red

EXCMPR2018M25 M25X1,5 20 20,5 - 27,0 14   - 18 Blu - Blue 9 18,5 52 33 39 42,5 30 35 38 1

EXCMPR2718M32

M32X1,5 27 26,5 - 34,0

14   - 18 Blu - Blue

10 25
54,5 37,5

45 49,5
35

42 45 1EXCMPR2720M32 17   - 20,5 Marrone - Brown

EXCMPR2725M32 20   - 25 Arancione - Orange 57,5 43 40

EXCMPR3530M40 M40X1,5 35 35,0 - 43,0 26   - 30 Bianco - White 10 33 65 48 55 58 45 50 53 1

EXCMPR4032M50

M50X1,5 40 40,0 - 48,0

27   - 32 Antracite - Anthracite

12 37,5 64 57 64 66,5 52 58 61 1EXCMPR4034M50 29   - 34 Azzurro - Light blue

EXCMPR4036M50 32   - 36 Rosa - Pink

EXCMPR5045M63 M63X1,5 50 50,5 - 58,5 39   - 44 Bianco - White 10 48 69 70 76 80,5 64 70 74 1

REF.
  Part N.

 ISO Metric
Approvals

F
ISO Metric

Thread

Conduit
Code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

Min     Max 
∅ cable

mm

Seal
Colour

A
mm

B 
useful 

passage mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Packing
unit

EXCMPR - Raccordo in ottone con pressacavo filetto ISO metrico - con continuità metallica

Per guaine tipo: EXL-EXDAR-SVT-
T-TP-SVPEVAT

For conduits type: EXL-EXDAR-SVT-
T-TP-SVPEVAT

EXCMPR - Brass fittings with strain relief ISO metric thread - with metallic continuity

SP3

SP1

B

L

OD1

OD3

NW

A

F

SP2

OD2

OR

QR CODE: istruzioni di montaggio
QR CODE: assembly instructions
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RACCORDI IN OTTONE DOPPIO BLOCCAGGIO SERIE CM CONTINUITÀ              METALLICA - DOUBLE LOCKING BRASS FITTINGS WITH METALLIC CONTINUITY STRAIGHT WITH STRAIN RELIEF 

www.teaflex.com

EXCMPR

Il prodotto verrà fornito com-
pleto di OR sul filetto
The item will be supplied 
with “O” ring on thread
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EXCMPR - Raccordo in ottone con pressacavo filetto PG - con continuità metallica

Codice
PG Certificazioni

F
Filetto

PG

Codice 
Guaina 

NW

∅ guaina
mm

int.      est.

∅ cavo
mm

Min     Max            
Colore

Gommino
A

mm
B

Passaggio 
utile mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Confezione 
Standard

EXCMPRP10PG96
9 10 10,0 - 15,0

4   -  6,5 Giallo - Yellow
6 8,5 43 19 25 26 17 22 24 1

EXCMPRP10PG98 5   -  8 Grigio - Grey

EXCMPRP10PG116
11 10 10,0 - 15,0

4   -  6,5 Giallo - Yellow
6 8,5 43 22 25 26 20 22 24 1

EXCMPRP10PG118 5   -  8 Grigio - Grey

EXCMPRP12PG118

11 12 12,0 - 17,0

5   -  8 Grigio - Grey

6 10,5 43 22 27,5 29 20 24 26 1EXCMPRP12PG119 6,5 -  9,5 Nero - Black

EXCMPRP12PG1110 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRP12PG138

13,5 12 12,0 - 17,0

5   -  8 Grigio - Grey

6,5 10,5 43,5 24 27,5 29 22 24 26 1EXCMPRP12PG139 6,5 -  9,5 Nero - Black

EXCMPRP12PG1310 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRP12PG168

16 12 12,0 - 17,0

5   -  8 Grigio - Grey

6,5 10,5 42,5 26,5 27,5 29 24 24 26 1EXCMPRP12PG169 6,5 -  9,5 Nero - Black

EXCMPRP12PG1610 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRP15PG139

13,5 15 15,5 - 21,0

6,5 -  9,5 Nero - Black

6,5 13,8 43 24 32 33 22 28 30 1EXCMPRP15PG1310 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRP15PG1313 9   - 13 Rosso - Red

EXCMPRP15PG169

16 15 15,5 - 21,0

6,5 -  9,5 Nero - Black

6,5 13,8 44,5 26,5 32 33 24 28 30 1EXCMPRP15PG1610 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRP15PG1613 9   - 13 Rosso - Red

EXCMPRP20PG2113

21 20 20,5 - 27,0

9   - 13 Rosso - Red

7,5 18,5 50 32 39 42,5 30 35 38 1EXCMPRP20PG2115 11,5 - 15,5 Bianco - White

EXCMPRP20PG2118 14   - 18 Blu - Blue

EXCMPRP27PG2918

29 27 26,5 - 34,0

14   - 18 Blu - Blue

9 25 57 43 45 49,5 40 42 45 1EXCMPRP27PG2920 17   - 20,5 Marrone - Brown

EXCMPRP27PG2925 20   - 25 Arancione - Orange

EXCMPRP35PG3632 36 35 35,0 - 43,0 27   - 32 Antracite - Anthracite 9 33 56 55 55 58 50 50 53 1

EXCMPRP40PG3632

36 40 40,0 - 48,0

27   - 32 Antracite - Anthracite

9 37,5 61 55 64 66,5 50 58 61 1EXCMPRP40PG3634 29   - 34 Azzurro - Light blue

EXCMPRP40PG3636 32   - 36 Rosa - Pink

EXCMPRP50PG4845 48 50 50,5 - 58,5 39   - 44 Bianco - White 10 48 68,5 70 76 80,5 64 70 74 1

REF.
  Part N.

 PG
Approvals

F
PG

Thread

Conduit
Code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

Min     Max 
∅ cable

mm

Seal
Colour

A
mm

B 
useful 

passage mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Packing
unit

Codice
GAS Certificazioni

F
Filetto
GAS

Codice 
Guaina 

NW

∅ guaina
mm

int.      est.

∅ cavo
mm

Min     Max            
Colore

Gommino
A

mm
B

Passaggio 
utile mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Confezione 
Standard

EXCMPRG106 1/4" 10 10,0 - 15,0 4   -  6,5 Giallo - Yellow 6 8,5 43 16,5 25 26 15 22 24 1

EXCMPRG10A6
3/8" 10 10,0 - 15,0

4   -  6,5 Giallo - Yellow
7 8,5 43,5 21 25 26 19 22 24 1

EXCMPRG10A8 5   -  8 Grigio - Grey

EXCMPRG128
3/8" 12 12,0 - 17,0

5   -  8 Grigio - Grey
7 10,5 43,5 21 27,5 29 19 24 26 1

EXCMPRG129 6,5 -  9,5 Nero - Black

EXCMPRG12A8

1/2" 12 12,0 - 17,0

5   -  8 Grigio - Grey

9 10,5 46 26 27,5 29 24 24 26 1EXCMPRG12A9 6,5 -  9,5 Nero - Black

EXCMPRG12A10 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRG159

1/2" 15 15,5 - 21,0

6,5 -  9,5 Nero - Black

9 13,8 46 26 32 33 24 28 30 1EXCMPRG1510 7   - 10,5 Verde - Green

EXCMPRG1513 9   - 13 Rosso - Red

EXCMPRG2018 3/4" 20 20,5 - 27,0 14   - 18 Blu - Blue 10 18,5 53 32 39 42,5 30 35 38 1

EXCMPRG2718

1" 27 26,5 - 34,0

14   - 18 Blu - Blue

11 25
58 38,5

45 49,5
35

42 45 1EXCMPRG2720 17   - 20,5 Marrone - Brown

EXCMPRG2725 20   - 25 Arancione - Orange 57,5 43 40

EXCMPRG3530 1"1/4 35 35,0 - 43,0 26   - 30 Bianco - White 9 33 55,5 48 55 58 45 50 53 1

EXCMPRG4032

1"1/2 40 40,0 - 48,0

27   - 32 Antracite - Anthracite

9 37,5 61,5 55 64 66,5 50 58 61 1EXCMPRG4034 29   - 34 Azzurro - Light blue

EXCMPRG4036 32   - 36 Rosa - Pink

EXCMPRG5045 2" 50 50,5 - 58,5 39   - 44 Bianco - White 10 48 68,5 70 76 80,5 64 70 74 1

REF.
  Part N.

 GAS
Approvals

F
GAS

Thread

Conduit
Code
NW

int.     ext.
∅ conduit

mm

Min     Max 
∅ cable

mm

Seal
Colour

A
mm

B 
useful 

passage mm

L
mm

OD1
mm

OD2
mm

OD3
mm

SP1
mm

SP2
mm

SP3
mm

Packing
unit

EXCMPR - Brass fittings with strain relief PG thread - with metallic continuity

EXCMPR - Raccordo in ottone con pressacavo filetto GAS - con continuità metallica

EXCMPR - Brass fittings with strain relief GAS thread - with metallic continuity 15
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STD-STDX

Adatto per realizzare impianti elettrici stagni con elevata 
protezione meccanica.
Il metodo zincatura Sendzimir rende particolarmente adatto il 
tubo STD per la realizzazione di impianti situati in ambienti umidi.

Suitable for liquid tight electrical plant with high degree of 
mechanical protection.
The Sendzimir galvanizing process makes the pipe very suitable 
for use in plants areas with high humidity percentage.

Applicazione
Application

STD - Tubo zincato non filettabile - IMQ  

STD - Zinc plated pipe not threading - IMQ  

STDX - Tubo in acciaio inox non filettabile aisi 304 e 316L- IMQ  

STD: tubo rigido profilato da nastro zincato, elettrosaldato, con 
riporto di zinco sulla saldatura, curvabile a freddo.

STDX: acciaio inox aisi 304 e aisi 316L

STD: pipe made of zinc coated rolled strip, electrical welded with 
zinc embankment onto the welding, cold bendable.

STDX: stainless steel aisi 304 and 316L

Materiale
Material

STD: IMQ n°EM575 (5555)

STDX: IMQ n°CA02.00380 (5555)

STD: IMQ n°EM575 (5555)

STDX: IMQ n°CA02.00380 (5555)

Compatibilità con i raccordi serie EXAR e EXFI. Compatible with EXAR and EXFI fittings.Compatibilità
Suitable for

Certificazioni
Approvals

+ 600

  - 50
°C

Tubo zincato STD - Tubo in acciaio Inox STDX
STD Zinc plated pipe - STDX Stainless steel pipe

d
2

S

d
1

L

Secondo norme
EN 61386        -1/2008

        -21/2011
According to
EN 61386        -1/2008
                  -21/2011

STD verghe da 4m STD verghe da 3m STDX verghe da 4m

Codice STD
4 m

L
Lunghezza
verga m

Fascio
m

Codice 
STD
3 m

L
Lunghezza
verga m

Fascio
m Certificazioni d1

mm
d2

mm
S

Spessore
mm

Codice
STDX

AISI304

Codice
STDX

AISI316L

L
Lunghezza
verga m

d1
mm

d2
mm

S
Spessore

mm

STD164 4 40 STD163 3 30 16 14 1 STDX164 STDX164A316 4

STD204 4 40 STD203 3 30 20 18 1 STDX204 STDX204A316 4

STD254 4 20 STD253 3 15 25 22,5 1,25 STDX254 STDX254A316 4

STD324 4 20 STD323 3 15 32 29,5 1,25 STDX324 STDX324A316 4

STD404 4 12 STD403 3 9 40 37,5 1,25 STDX404 STDX404A316 4

STD504 4 8 STD503 3 6 50 47,5 1,25 STDX504 STDX504A316 4

STD604 4 8 60 56 2 STDX604 4 60 57    1,5

REF. 
Part N.

STD 4 m

L
Pipe 

length
m

Set
m

REF. 
Part N.

STD 3 m

L
Pipe

length
m

Set
m Approvals d1

mm
d2
mm

S 
Wall

thickness
mm

REF. 
Part N.
STDX

AISI 304

REF. 
Part N.
STDX

AISI 316L

L
Pipe 

length
m

d1
mm

d2
mm

S 
Wall

thickness
mm

STD pipe length 4m STD pipe length 3m STDX pipe length 4m

STDX - Stainless steel aisi 304 and 316L pipe not threading - IMQ  
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SERIE EXAR Pat. Reg.  EXAR SERIES Pat. app.

I Raccordi della serie EXAR ad innesto e 
bloccaggio rapido permettono di effettuare 
tutti i collegamenti sul tubo zincato STD e sul 
tubo in acciaio inox STDX, riducendo i tempi di 
installazione, con risultato economico e sicuro.

Con la semplice pressione del perno sul terminale 
del raccordo si provoca, senza sforzo, attrito od 
altri impedimenti, lo sfilamento del tubo.

The EXAR Series fittings quick fit and lock 
provide practical, economic and secure 
connections with the STD zinc plated pipe  and 
with the STDX stainless steel tube, reducing 
time of installation.

The special construction provides very fast 
disconnection of the fitting just pushing the pin 
without need of force or tools.

STD verghe da 4m STD verghe da 3m STDX verghe da 4m

Codice STD
4 m

L
Lunghezza
verga m

Fascio
m

Codice 
STD
3 m

L
Lunghezza
verga m

Fascio
m Certificazioni d1

mm
d2

mm
S

Spessore
mm

Codice
STDX

AISI304

Codice
STDX

AISI316L

L
Lunghezza
verga m

d1
mm

d2
mm

S
Spessore

mm

STD164 4 40 STD163 3 30 16 14 1 STDX164 STDX164A316 4

STD204 4 40 STD203 3 30 20 18 1 STDX204 STDX204A316 4

STD254 4 20 STD253 3 15 25 22,5 1,25 STDX254 STDX254A316 4

STD324 4 20 STD323 3 15 32 29,5 1,25 STDX324 STDX324A316 4

STD404 4 12 STD403 3 9 40 37,5 1,25 STDX404 STDX404A316 4

STD504 4 8 STD503 3 6 50 47,5 1,25 STDX504 STDX504A316 4

STD604 4 8 60 56 2 STDX604 4 60 57    1,5

REF. 
Part N.

STD 4 m

L
Pipe 

length
m

Set
m

REF. 
Part N.

STD 3 m

L
Pipe

length
m

Set
m Approvals d1

mm
d2
mm

S 
Wall

thickness
mm

REF. 
Part N.
STDX

AISI 304

REF. 
Part N.
STDX

AISI 316L

L
Pipe 

length
m

d1
mm

d2
mm

S 
Wall

thickness
mm

STD pipe length 4m STD pipe length 3m STDX pipe length 4m

17
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SP

B

L

OD

NW

A

F

B

L

OD

NW

A

F

SP

Codice
GAS

F
Filetto
GAS

B
Passaggio utile

mm
Codice

ISO Metrico Certificazioni
F

Filetto
ISO Metrico

B
Passaggio utile

mm
Certificazioni

NW
∅ tubo

STD-STDX
A

mm
L

mm
OD
mm

SP
mm

Confezione
standard

EXARM16 1/2” 14 EXARM16M M16X1,5 11 16 10 38 27,8 24 20

EXARM20 1/2” 15 EXARM20M M20X1,5 15,5 20 10 38 32 28 20

EXARM20A 3/4” 18 20 10 38 32 28 20

EXARM25 3/4” 20 EXARM25M M25X1,5 20 25 10 39 38 33 10

EXARM25A 1” 23 25 12 43 40,5 35 10

EXARM32 1” 26,5 EXARM32M M32X1,5 26,5 32 14 44 46 40 10

EXARM40 1”1/4 35 EXARM40M M40X1,5 35 40 15 51 55 50 5

EXARM50 1”1/2 40 EXARM50M M50X1,5 42 50 15 51 65 60 5

EXARM50A 2” 47 50 15 51,5 72 64 2

REF. 
Part N.

GAS

F
GAS

Thread

B
useful passage

mm

REF. 
Part N.

ISO Metric
Approvals

F
ISO Metric

Thread

B
useful passage

mm
Approvals

NW
∅ pipe

STD-STDX
A

mm
L

mm
OD
mm

SP
mm

Packing 
unit

Codice
GAS

F
Filetto
GAS

B
Passaggio 
utile mm

Codice
ISO Metrico Certificazioni

F
Filetto

ISO Metrico

B
Passaggio utile 

mm
Certificazioni

NW
∅ tubo

STD-STDX
A

mm
L

mm
OD
mm

SP
mm

Confezione
standard

EXARF16 1/2” 14 EXARF16M M16X1,5 14 16 10 38 27,8 24 20

EXARF20 3/4” 18 EXARF20M M20X1,5 18 20 10 38 32 28 20

EXARF25 3/4” 22,5 EXARF25M M25X1,5 22,5 25 10 39 38 33 10

EXARF32 1” 29,5 EXARF32M M32X1,5 29,5 32 14 44 46 40 10

EXARF40 1”1/4 37,5 EXARF40M M40X1,5 37,5 40 15 51 55 50 5

EXARF50 1”1/2 43,5 EXARF50M M50X1,5 47,5 50 15 51 65 60 5

EXARF50A 2” 47,5 50 15 51,5 72 64 2

REF. 
Part N.

GAS

F
GAS

Thread

B
useful passage 

mm

REF. 
Part N.

ISO Metric
Approvals

F
ISO Metric

Thread

B
useful passage 

mm
Approvals

NW
∅ pipe

STD-STDX

A
mm

L
mm

OD
mm

SP
mm

Packing 
unit

EXARM - Raccordo ad innesto rapido in ottone filetto maschio

EXARF - Raccordo ad innesto rapido in ottone filetto femmina

ARM

ARF

EXARM - Brass quick lock fittings male thread 

EXARF - Brass quick lock fittings female thread

Applicazione
Application

Grado di protezione: IP67
IP rating: IP67

EXARM-EXARF Raccordi ad innesto rapido filetto maschio e femmina
Male and female thread quick lock fittings

18

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket
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Raccordi ad innesto rapido filetto maschio e femmina
Male and female thread quick lock fittings

B

L

OD

NW

SP1

B

L

OD1

NW1

OD

OD2

SP2

NW2

Codice Certificazioni
NW

∅ tubo
STD-STDX

B
Passaggio utile

mm
L

mm
OD
mm

Confezione
standard

EXARG16 16 14 54 24 10

EXARG20 20 18 54 28 10

EXARG25 25 22,5 56 33 10

EXARG32 32 29,5 56 40 5

EXARG40 40 37,5 70 60 5

EXARG50 50 47,5 70 50 2

REF. 
Part N.

Approvals
NW

∅ pipe
STD-STDX

B
useful passage

mm
L

mm
OD
mm

Packing 
unit

EXARG - Giunto ad innesto rapido in ottone  

EXARFR - Giunto in ottone ad innesto rapido tra tubo STD e guaine metalliche tipo L-P-DAR-SVT-T-TP

Codice Certificazioni
NW1

∅ tubo
STD-STDX

NW2 
Codice
Guaina

∅ guaina
mm

int.      est.

B
Passaggio utile

mm
L

mm
OD
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Confezione
standard

EXARFR16 16 15 15,5 - 21,0 13,8 45,5 24 32 33 28 30 20

EXARFR163 16 12 12,0 - 17,0 10,5 45,5 24 27,8 29 24 26 20

EXARFR20 20 15 15,5 - 21,0 13,8 45,5 28 32 33 28 30 20

EXARFR20A 20 20 20,5 - 27,0 18,0 48,5 28 40,5 42,5 35 38 10

EXARFR25 25 20 20,5 - 27,0 18,1 49,5 33 40,5 42,5 35 38 10

EXARFR25A 25 25 25,0 - 32,0 22,5 51 33 46 46,5 40 42 10

EXARFR25B 25 27 26,5 - 34,0 22,5 51 33 48,5 49,5 42 45 10

EXARFR32 32 27 26,5 - 34,0 24,5 51,5 40 48,5 49,5 42 45 5

EXARFR32A 32 33 33,0 - 41,0 29,5 53,5 40 55 58 50 53 5

EXARFR32B 32 35 35,0 - 43,0 29,5 53,5 40 55 58 50 53 5

EXARFR40 40 33 33,0 - 41,0 30,8 60,5 50 56 58 50 53 5

EXARFR40A 40 35 35,0 - 43,0 32,8 60,5 50 56 58 50 53 5

EXARFR40B 40 40 40,0 - 48,0 37,5 63,5 50 64 66,5 58 61 5

EXARFR50 50 50 50,5 - 58,5 47,5 64 60 76 80,5 70 74 2

EXARFR50A 50 40 40,0 - 48,0 37,5 63,5 60 66 66,5 60 61 2

REF. 
Part N.

Approvals
NW1

∅ pipe
STD-STDX

NW2 
Conduit

code

int.     ext.
∅ conduit

mm

B
useful 

passage mm
L

mm
OD
mm

OD1
mm

OD2
mm

SP1
mm

SP2
mm

Packing 
unit

ARG

ARFR

EXARG - Brass quick lock pipe splice connectors

EXARFR - Brass quick lock STD pipe metal conduit type L-P-DAR-SVT-T-TP splice connectors

Applicazione
Application

Giunti ad innesto rapido 
Quick lock fittingsEXARG-EXARFR

19

Grado di protezione: IP67
IP rating: IP67

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket
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Oltre all’esigenza di un solido ancoraggio del raccordo sul tubo, 
esiste anche la necessità di rendere stagno ed inamovibile (in caso 
di strappo o trazione) l’accoppiamento raccordo - cavo elettrico 
- proveniente da canaline, cassette, motori, quadri elettrici, ecc. 
Il raccordo ARPR risolve brillantemente ambedue le necessità.
L’ancoraggio del raccordo sul tubo zincato STD è garantito con 
la medesima efficacia che contraddistingue l’ancoraggio di 
tutti i particolari della serie AR, inoltre il particolare gommino 
pressacavo assicura sia la tenuta stagna (da infiltrazioni di polveri 
e liquidi) che la protezione meccanica da eventuali strappi o 
trazioni al cavo stesso.
“O”Ring sulla filettatura.
Grado di protezione: IP 67

As well as secure anchoring of the connector and the pipe, it 
is also necessary to guarantee solidity and insulation for the 
electric continuity of the couple (in case of traction or jerking 
movements) for current from sub-circuits, boxes, motors,  
electric switchboards, etc.
The ARPR series fits both these needs brilliantly. The secure 
fixing of fitment and pipe is guaranteed by the efficiency that 
distinguishes all the fittings in the AR range and further by the 
special plasticised pressure washer which assures the couple 
impermeable both to water and dust and provides mechanical 
protection against jerks and traction on the pipe itself.
“O”Ring on thread.
IP rating: IP 67

Applicazione
Application

EXARPR - Raccordo a innesto rapido in ottone con pressacavo filetto ISO metrico e PG

Raccordi ad innesto rapido doppio bloccaggio
Quick lock fittings with strain reliefEXARPR

20

I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket
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Codice
ISO Metrico

Certifica-
zioni

F
Filetto

ISO Metr.
A

mm
L

mm
OD1
mm

SP1
mm

            Codice
PG

       F
   Filetto
      PG

A
mm

L
mm

OD1
mm

SP1
mm

NW
∅ Tubo

STD

∅ cavo
mm

Min     Max
Colore

gommino
Codice

gommino

B
Passaggio 

utile
mm

OD2
mm

SP2
mm

Confez.
stan-
dard

EXARPR1607M16

M16X1,5    8   54   21   19

EXARPR1607P09

 PG09    6   52   19   17 16

 4  -  6,5 Giallo - Yellow EXGPR00907

10,5 17,8 24 1EXARPR1608M16 EXARPR1608P09 5  -  8 Grigio - Grey EXGPR00908

EXARPR1609M16 EXARPR1609P09 6,5 - 9,5 Nero - Black EXGPR00909

EXARPR2007M20

M20X1,5    8  54,5   24   22

EXARPR2007P13

PG13,5  6,5   53   24   22 20

 4  -  6,5 Giallo - Yellow EXGPR01307

14,5 32 28 1

EXARPR2008M20 EXARPR2008P13 5  -  8 Grigio - Grey EXGPR01308

EXARPR2009M20 EXARPR2009P13 6,5 - 9,5 Nero - Black EXGPR01309

EXARPR2011M20 EXARPR2011P13  7  - 10,5 Verde - Green EXGPR01311

EXARPR2013M20 EXARPR2013P13  9  - 13 Rosso - Red EXGPR01313

EXARPR2518M25
M25X1,5    9  61,5   33   30

EXARPR2518P21
 PG21  7,5   60   32   30 25

 14  - 18 Blu - Blue EXGPA0318 - EXGPR02128
20,5 38 33 1

EXARPR2520M25 EXARPR2520P21  17  - 20,5 Marrone - Brown EXGPA0320 - EXGPR02120

EXARPR3225M32 M32X1,5   10  66,25   43   40
EXARPR3225P29

 PG29  9,25   65   43   40 32
   20  - 25 Arancione - Orange EXGPA0725 - EXGPR02925

26 44 40 1
EXARPR3228P29   24  - 28 Giallo chiaro - 

Light Yellow EXGPR02928

EXARPR4030M40 M40X1,5   10  71,5   48   45 40  26  - 30 Bianco - White EXGPR11430 32 55 50 1

EXARPR5034M50
M50X1,5   12  74,5   57   52

EXARPR5034P36
 PG36   9  71,5  55   50 50

 29  - 34 Azzurro - Light blue EXGPR03634
37,5 66 60 1

EXARPR5036M50 EXARPR5036P36  32  - 36 Rosa - Pink EXGPR03636

REF. 
Part N.

ISO metric
Appro-

vals
F

ISO Metric
Thread

   A
 mm

   L
 mm

 OD1
 mm

 SP1
 mm

REF. 
Part N.

PG

        F
   thread
      PG

   A
 mm

   L
 mm

 OD1
 mm

 SP1
 mm

NW
∅ pipe

STD

 Min   Max 
∅ cable

mm
Seal 

Colour
Seal 
REF.

Part N.

B
useful 

passage
mm

OD2
mm

SP2
mm

Packing 
unit

EXARPR - Brass quick lock fittings with strain relief ISO metric and PG thread 

Note: Codice gommino EXGPA per raccordo filetto ISO metrico, 
EXGPR per raccordo filetto PG
Remarks: GPA sealing PN for ISO Metric thread fitting, GPR for PG fitting



EXFIM - I raccordi ad innesto rapido permettono di collegare 
il tubo in acciaio inox STDX AISI 304 e AISI 316L, riducendo 
notevolmente i tempi di installazione e garantendo un elevato 
grado di protezione.
Si caratterizzano sia per il costo contenuto che per la facilità di 
installazione.
Sono particolarmente indicati per installazioni in ambienti gravosi 
dove è necessario un alto grado di resistenza dei materiali 
utilizzati: settori autostradale e ferroviario (anche in gallerie), 
chimico-petrolchimico, farmaceutico, alimentare. 
     

EXFIM quick fit fittings allow the connection with Teaflex 
stainless steel pipe STDX AISI 304 and AISI 316L, reducing time 
of installation and ensuring an high IP rating.

EXFIM fittings are cheap and easy to install.

Particularly suitable for harsh environment installation where 
a high resistance of the materials is required: highways and 
railways (including tunnels), chemical and petrochemical, 
farmaceutical, food industry sectors.

Acciaio inox AISI 316L      Stainless steel AISI 316L

Eccellente resistenza ad agenti chimici e ambientali
Ottima resistenza meccanica
Ottima resistenza alla fiamma
Grado di protezione: IP67
Continuità elettrica garantita secondo le norme EN 50086

Excellent resistance to chemicals and weathering
Excellent mechanical strenght
Excellent flame class
IP Rating: 67
Electrical continuity guaranted according to EN 50086 
specifications

CEI EN 61386 - 1 2005-04
Brevetto n°0000272245    

CEI EN 61386 - 1 2005-04
Patent n°0000272245

Compatibilità con tubi in acciaio Inox STDX.   Compatible with all Teaflex stainless steel pipes STDX.

OD1

NW

L

A

SP1

F

B

Applicazione
Application

Materiale
Material

Caratteristiche prodotto
Product characteristics

Compatibilità
Suitable for

Certificazioni
Approvals

Codice Certificazioni
F

Filetto
ISO Metrico

NW 
ø tubo 
STDX

A
mm

B
mm

L
mm

OD1
mm

SP1
mm

Confezione
standard

EXFIM16M16X316 M16X1,5 16 10 11,5 32 27 24 20
EXFIM20M20X316 M20X1,5 20 10 15,5 32 30 33 20
EXFIM25M25X316 M25X1,5 25 10 20,5 33 39 36 10
EXFIM32M32X316 M32X1,5 32 14 27 38,5 45 41 10
EXFIM40M40X316 M40X1,5 40 15 35 44,5 56,5 50 5
EXFIM50M50X316 M50X1,5 50 15 45 45 68 60 5

REF. 
Part N. Approvals

F
ISO Metric

thread

NW
 ø STDX

 pipe

A
mm

B
mm

L
mm

OD1
mm

SP1
mm

Packing 
unit

SERIE FI - Modello depositato
FI SERIES - Design patented

EXFIM...X316 - Raccordo filetto maschio in acciaio inox AISI 316L con continuità metallica per tubo STDX 

EXFIM...X316 - Stainless steel AISI 316L male fittings for STDX pipes with metallic continuity

Raccordi in acciaio INOX AISI 316L ad innesto rapido filetto maschio
Stainless steel AISI 316L male thread self-locking quick fittingsEXFIM...X316

Esempio d’ordine / Order example: EXFIM16M16X316  

EXFIM     Codice serie - Family type
16       Diametro tubo - Pipe diameter
M16         Dimensione filetto - Thread dimension
X316        Material - Material
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I raccordi sono completi della guarnizione GAM
The fittings are equipped with GAM gasket
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Codice
ISO Metrico

Certifica-
zioni

F
Filetto

ISO Metr.
A

mm
L

mm
OD1
mm

SP1
mm

            Codice
PG

       F
   Filetto
      PG

A
mm

L
mm

OD1
mm

SP1
mm

NW
∅ Tubo

STD

∅ cavo
mm

Min     Max
Colore

gommino
Codice

gommino

B
Passaggio 

utile
mm

OD2
mm

SP2
mm

Confez.
stan-
dard

EXARPR1607M16

M16X1,5    8   54   21   19

EXARPR1607P09

 PG09    6   52   19   17 16

 4  -  6,5 Giallo - Yellow EXGPR00907

10,5 17,8 24 1EXARPR1608M16 EXARPR1608P09 5  -  8 Grigio - Grey EXGPR00908

EXARPR1609M16 EXARPR1609P09 6,5 - 9,5 Nero - Black EXGPR00909

EXARPR2007M20

M20X1,5    8  54,5   24   22

EXARPR2007P13

PG13,5  6,5   53   24   22 20

 4  -  6,5 Giallo - Yellow EXGPR01307

14,5 32 28 1

EXARPR2008M20 EXARPR2008P13 5  -  8 Grigio - Grey EXGPR01308

EXARPR2009M20 EXARPR2009P13 6,5 - 9,5 Nero - Black EXGPR01309

EXARPR2011M20 EXARPR2011P13  7  - 10,5 Verde - Green EXGPR01311

EXARPR2013M20 EXARPR2013P13  9  - 13 Rosso - Red EXGPR01313

EXARPR2518M25
M25X1,5    9  61,5   33   30

EXARPR2518P21
 PG21  7,5   60   32   30 25

 14  - 18 Blu - Blue EXGPA0318 - EXGPR02128
20,5 38 33 1

EXARPR2520M25 EXARPR2520P21  17  - 20,5 Marrone - Brown EXGPA0320 - EXGPR02120

EXARPR3225M32 M32X1,5   10  66,25   43   40
EXARPR3225P29

 PG29  9,25   65   43   40 32
   20  - 25 Arancione - Orange EXGPA0725 - EXGPR02925

26 44 40 1
EXARPR3228P29   24  - 28 Giallo chiaro - 

Light Yellow EXGPR02928

EXARPR4030M40 M40X1,5   10  71,5   48   45 40  26  - 30 Bianco - White EXGPR11430 32 55 50 1

EXARPR5034M50
M50X1,5   12  74,5   57   52

EXARPR5034P36
 PG36   9  71,5  55   50 50

 29  - 34 Azzurro - Light blue EXGPR03634
37,5 66 60 1

EXARPR5036M50 EXARPR5036P36  32  - 36 Rosa - Pink EXGPR03636

REF. 
Part N.

ISO metric
Appro-

vals
F

ISO Metric
Thread

   A
 mm

   L
 mm

 OD1
 mm

 SP1
 mm

REF. 
Part N.

PG

        F
   thread
      PG

   A
 mm

   L
 mm

 OD1
 mm

 SP1
 mm

NW
∅ pipe

STD

 Min   Max 
∅ cable

mm
Seal 

Colour
Seal 
REF.

Part N.

B
useful 

passage
mm

OD2
mm

SP2
mm

Packing 
unit



Acciaio inox AISI 316L      Stainless steel AISI 316L

CEI EN 61386 - 1 2005-04
Brevetto n°0000272245    

CEI EN 61386 - 1 2005-04
Patent n°0000272245

Compatibilità con tubi in acciaio Inox STDX.   Compatible with all Teaflex stainless steel pipes STDX.

EXFIG - I giunti di collegamento ad innesto rapido permettono 
di collegare il tubo in acciaio inox STDX AISI 304 e AISI 316L, 
riducendo notevolmente i tempi di installazione e garantendo un 
elevato grado di protezione.
Si caratterizzano sia per il costo contenuto che per la facilità di 
installazione.
Sono particolarmente indicati per installazioni in ambienti gravosi 
dove è necessario un alto grado di resistenza dei materiali 
utilizzati: settori autostradale e ferroviario (anche in gallerie), 
chimico-petrolchimico, farmaceutico, alimentare. 

EXFIG quick fit sleeve-pipe fittings allow the connection with 
Teaflex stainless steel pipe STDX AISI 304 and  AISI 316L, reducing 
time of installation and ensuring an high IP rating.

EXFIG fittings are cheap and easy to install.

Particularly suitable for harsh environment installation where 
a high resistance of the materials is required: highways and 
railways (including tunnels), chemical and petrochemical, 
farmaceutical, food industry sectors.

Eccellente resistenza ad agenti chimici e ambientali
Ottima resistenza meccanica
Ottima resistenza alla fiamma
Grado di protezione: IP67
Continuità elettrica garantita secondo le norme EN 50086

Excellent resistance to chemicals and weathering
Excellent mechanical strenght
Excellent flame class
IP Rating: 67
Electrical continuity guaranted according to EN 50086 
specifications

Applicazione
Application

Materiale
Material

Caratteristiche prodotto
Product characteristics

Compatibilità
Suitable for

Certificazioni
Approvals

Codice Certificazioni
NW 

ø tubo 
STDX

B
mm

L
mm

OD1
mm

Confezione
standard

EXFIG16X316 16 14 42 23 20
EXFIG20X316 20 18 42 27,6 20
EXFIG25X316 25 22,5 44 32,6 20
EXFIG32X316 32 29,5 47 39 10
EXFIG40X316 40 37,5 57,5 50 5
EXFIG50X316 50 47,5 57,5 59,7 2

REF. 
Part N. Approvals

NW
 ø STDX

 pipe

B
mm

L
mm

OD1
mm

Packing 
unit

OD1

NW

B

L

SERIE FI - Modello depositato
FI SERIES - Design patented

EXFIG...X316 - Raccordo tubo-tubo in acciaio inox AISI 316L con continuità metallica per tubi STDX  

EXFIG...X316 - Stainless steel AISI 316L sleeve pipe fittings for STDX pipes with metallic continuity

Giunti in acciaio INOX AISI 316L ad innesto rapido
Stainless steel AISI 316L self-locking quick fittingsEXFIG...X316

Esempio d’ordine / Order example: EXFIG16X316  

EXFIG      Codice serie - Family type
16       Diametro tubo - Pipe diameter
X316        Material - Material22
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Giunti in acciaio INOX AISI 316L ad innesto rapido
Stainless steel AISI 316L self-locking quick fittings

Pressacavi anti torsione in ottone nichelato 
Strain relief cable glands nickel plated EXPRAT

OD1

F

A

SP1

OD2

GPR

OR

SP2

B

DIAMETRO GANASCE SERRATE

CROSS SECTION LOCKED JAWS

Le particolari ganasce di questi pressacavi oltre a garan-
tire una eccezionale tenuta a trazione del cavo evitano la 
possibilità di torsione del cavo stesso. 

The particular design of the jaws guarantees an excel-
lent strain relief of the cable avoiding jerking move-
ments.

Applicazione
Application

CODICE 
GAS

F
Filetto
GAS

A
mm

OD1-
OD2
mm

SP1-
SP2
mm

Confez. 
standard

CODICE 
PG

F
Filetto

PG
A

mm
OD1-
OD2
mm

SP1-
SP2
mm

Confez. 
standard

CODICE 
METRICO

F
Filetto

ISO Metr.
A

mm
OD1-
OD2
mm

SP1-
SP2
mm

Confez. 
standard Certificazioni B

mm
Ø cavo 

mm
Min.   Max

Colore
gommino

EXPRAT01211
1/2" 9 26-27 24 20

EXPRAT1311
13,5 6,5 24-27 22-24 20

EXPRATM2011
M20x1,5 8 24-27 22-24 20 9,1

   7    - 10,5 verde - green
EXPRAT01213 EXPRAT1313 EXPRATM2013    9    - 13 rosso - red
EXPRAT03413

3/4" 10 32,5-29 30-26 10

EXPRAT1613
16 6,5 26,5-29 24-26 20

EXPRATM2513

M25x1,5 9
30-29 28-26 20 10,5

   9    - 13 rosso - red
EXPRAT03416 EXPRAT1616 EXPRATM2516  11,5 - 15,5 bianco - white
EXPRAT03418 EXPRATM2518

33-29 30-26 10 13,1
 14    - 18 blu - blue

EXPRAT03420 EXPRATM2520  17    - 20,5 marrone - brown
EXPRAT10016

1” 11
38,5-33 35-30

10

EXPRAT2116

21 7,5 32-33 30 10

EXPRATM3216

M32x1,5 10
37,5-33 35-30

10
13,1

 11,5 - 15,5 bianco - white
EXPRAT10018 EXPRAT2118 EXPRATM3218  14    - 18 blu - blue
EXPRAT10020 EXPRAT2120 EXPRATM3220  17    - 20,5 marrone - brown
EXPRAT10025 43-44,5 40 EXPRATM3225 43-44,5 40 19,5  20    - 25 arancione - orange

EXPRAT2920
29 9,25 43-44,5 40 10

EXPRATM4020
M40x1,5 10 47-44,5 42-40 10 19,5

 17    - 20,5 marrone - brown
EXPRAT2925 EXPRATM4025  20    - 25 arancione - orange
EXPRAT2928 EXPRATM4028  24    - 28 giallo chiaro - light yellow

EXPRAT11430 1”1/4 9 48-50 45 5 EXPRATM4030 10 48-50 45 5 21,5  26    - 30 bianco - white
EXPRAT11232

1”1/2 9 55-56 50 5
EXPRAT3632

36 9 55-56 50 5
EXPRATM5032

M50x1,5 12 57-56 52-50 5 24
 27    - 32 antracite - anthracite

EXPRAT11234 EXPRAT3634 EXPRATM5034  29    - 34 azzurro - light blue
EXPRAT11236 EXPRAT3636 EXPRATM5036  32    - 36 rosa - pink
EXPRAT20044 2” 10 70 64 2 EXPRAT4844 48 10 70 64 2 EXPRATM6344 M63x1,5 10 70 64 2 39,5  39    - 44 bianco - white

GAS
NUMBER

F
GAS

thread

A 
mm

OD1-
OD2
mm

SP1-
SP2
mm

Packing 
unit

PG
NUMBER

F
PG

thread

A 
mm

OD1-
OD2
mm

SP1-
SP2
mm

Packing 
unit

ISO METRIC
NUMBER

F 
ISO 

Metric

A 
mm 

OD1-
OD2
mm

SP1-
SP2
mm

Packing 
unit Approvals B

mm

Cable Ø 
mm

Min.   Max

Seal
color

Grado di protezione IP 67

IP Rating IP 67 

Pressacavi in ottone 
nichelato con gommi-
no di serraggio in TPE 
e anello “O” ring sul-
la filettatura. Viti di 
serraggio acciaio 
inox AISI 304.

Strain relief brass ca-
ble glands nickel pla-
ted with TPE insert 
and “O” ring on thre-
ad. Stainless steel 
AISI 304 locking 
screws.

Esempio d’ordine KIT / KIT Order example: EXPRATM2516  

EXPRAT  Pressacavo anti torsione in ottone nichelato - Strain relief cable gland brass nickel plated
M    Filettatura ISO metrico - ISO metric thread
25           Dimensione Filetto - Thread dimension
16          Passaggio cavo 11,5-15,5 / Cable range 11,5-15,5

EXPRAT - Pressacavi industriali antitorsione in ottone nichelato 

EXPRAT - Industrial strain relief cable glands made of brass nickel plated
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                 Cataloghi/Catalogues

Metal conduits and fittings, 
Pipes, fittings, accessories
Pvc conduits and fittings

Boxes, accessories
Cable glands

Guaine e raccordi in metallo 
Tubi, raccordi e accessori
Guaine e raccordi in pvc

Cassette e accessori
Pressacavi

CATALOGO INSTALLAZIONE INDUSTRIALE - 
INDUSTRIAL APPLICATION CATALOGUE

Conduits, fittings, pipes, boxes and 
accessories for tunnel applications

Guaine, raccordi, tubi, cassette e 
accessori per applicazioni in tunnel

SISTEMA TUNNEL - TUNNEL SYSTEM

CATALOGO INOX - 
 STAINLESS STEEL 

CATALOGUE

Conduits, fittings, pipes and 
accessories made of stainless steel

Guaine, raccordi, tubi 
e accessori in acciaio inox

Polyamide conduits, fittings, 
accessories

Guaine, raccordi e accessori in 
poliammide

CATALOGO POLIAMMIDE - POLYAMIDE CATALOGUE

Conduits, fittings, 
accessories for railway applications

Guaine, raccordi e accessori 
per applicazioni ferroviarie

CATALOGO FERROVIARIO - RAILWAY CATALOGUE

EX fittings and cable glands 
Raccordi e pressacavi EX

CATALOGO ATEX - 
ATEX CATALOGUE

Braid, fitting, 
adapter, ring

Treccia, raccordo, 
adattatore, boccola

CATALOGO COMPATIBILITA’ 
ELETTROMAGNETICA - 

EMC CATALOGUE

www.teaflex.com
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Possibilità di scaricare dal nostro sito
disegni CAD in formato IGES e STEP

Now you can download our CAD
drawings in IGES and STEP format

NEW

teaflex@teaflex.com

Per qualsiasi informazione contatta i nostri uffici. Avrai sempre risposte chiare e tempestive.
For further informations contact our offices. You’ll always have detailed and prompt answers.

Copyright Teaflex 2017 rev 3   01.08.2017

Le informazioni contenute nel presente catalogo sono di proprietà Teaflex, se 
non diversamente precisato. Teaflex si riserva il diritto di apportare modifiche 
e/o miglioramenti al prodotto senza preavviso. È vietata la riproduzione anche 
parziale della presente pubblicazione, se non con consenso scritto di Teaflex.

Copyright Teaflex 2017 rev3   01.08.2017

This catalog includes advices owned by Teaflex unless otherwise specified. Teaflex 
has the right to improve and/or change without notice. It is strictly prohibited to 
copy and partially replicate this documentation, unless previously agreed with 
Teaflex.

Para conocer las agencias: http://www.teaflex.com/Agenzie2.aspx
If you’d like to know Italian agencies: http://www.teaflex.com/Agenzie2.aspx?Language=en



TEAFLEX S.p.A.
Via delle Vigne, 28 - 20853 BIASSONO - MB - ITAly
Tel. +39 039 2752860 - Fax +39 039 471503
e-mail: teaflex@teaflex.com

www.teaflex.com

INDUSTRIAL CABLE PROTECTION


